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校　長　　稲垣　哲弥

明日の運動会について

明日はいよいよ運動会です。熱中症予防や新型コロナウイルス感染症予防に気を配りながら、「新しい形での運動会」開催に向け、子どもたちは精一杯練習に取り組んできました。明日はぜひ、子どもたちが頑張る姿に温かい声援をお願いします。

新しい形での運動会
「競争型から発表会型へ」
· 赤組白組による得点、応援合戦をなくします。
· 徒競走はゴール後着順で整列せずに、コースにごとに並びます。
「たてわり（スマイル班）を中心とした、全校児童でつくる運動会へ」
· 開閉会式、応援席ともにスマイル班で整列し、高学年が中心となり誘導や応援をします。（学年、学級別ではありません。）
· 表現は、低・中・高学年で演技構成を工夫し、「未来に届け！とこわかダンス～中央Ver.～」を全校児童で表現します。
· エンディングは来校者の方も一緒にとこわかダンスを踊りたいと思っています。ぜひ参加して、一緒に楽しんでください。

＜お願い＞
· 当日のお子さんの検温と体調確認をお願いします。毎日提出している「健康観察表」（緑色の紙）に記入し、必ず持たせてください。
· 観覧者は『観覧者　健康管理カード（ピンクの）』を受付に提出してください。
· 観覧の際にはマスクを着用し、手指消毒の協力をお願いします。（手指消毒液は受付、休憩所、トイレに置いてあります。）
· [bookmark: _GoBack]観覧は『密集・密接』にならないよう、他の家庭とは少なくとも１ｍの間をとってください。開催中は児童との接触は避けてください。配布したプログラムの開始予定時刻を早めることは原則しませんが、天候により、種目の変更や中止もありますのでご理解ください。

※９月１６日配付『運動会観覧のご案内について』のプリントをご覧ください。
※「実施・延期」については、午前７時をめどにすぐメールと学校ホームページでお知らせします。
